

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота  
26  
АВГУСТА  
1978 г.  
№ 103 (8149)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.

## ТЕХНИКЕ НА ПОЛЯХ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

### НИ ЧАСА ПРОСТОЯ, НИ ГРАММА ПОТЕРЬ

**ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ НА 25 АВГУСТА 1978 ГОДА**

В первой графе — убрано хлеба (в процентах к плану), во второй — средняя урожайность (в центнерах с гектара)

«Большевик»	37	19
«Урожай»	36	10
«Кр. фронтовик»	34	19
«Вперед»	34	12
«Мичурина»	32	13
«Глубоковский»	31	12
«Кр. Заречье»	28	12
«Салют»	27	6
«Любимова»	26	14
«Организатор»	25	11
«Заветы Ленина»	23	16
«Кр. Октябрь»	22	12
«XXI партсъезд»	20	14
«Опочецкий»	18	20
«Жданова»	17	11
«Родина»	16	12
«Духовский»	7	9
По району	25	13

### ПРИВЕТСТВЕННЫЕ АДРЕСА

Председателю Виталию Ивановичу ФЕДОРОВУ, секретарю партийной организации Тамаре Ивановне ПАВЛОВОЙ, председателю профсоюзного комитета Михаилу Алексеевичу ИВАНОВУ, агроному Нине Николаевне ЕРЕМЧЕНКО, всем колхозникам колхоза имени Любимова!

Дорогие товарищи! Июльский Пленум ЦК КПСС призвал тружеников земледелия увеличить производство сельскохозяйственной продукции. Вы делом отвечаете на призыв партии, ее Центрального Комитета. Ваше хозяйство первым в районе вчера выполнило план продажи хлеба государству. В закрома Родины засыпано 134 тонны зерна, что составляет 101,5 процента к заданию.

Правление, партийная, профсоюзная органи-

зации мобилизовали все силы колхозников на быстрое завершение жатвы хлеба, дальнейшей переработки урожая. Настоящий трудовой накал жарит не только на полях, но и зернокопках хозяйства. Все это дает свои благоприятные результаты.

Дорогие товарищи! Мы выражаем глубокую уверенность в том, что выполнение плана продажи хлеба государству — это ваша первая победа, которая всецело подтверждает, что уборка урожая будет завершена в оптимальные сроки с хорошим качеством.

Доброго вам здоровья, дальнейших успехов в труде на благо нашей любимой Родины.  
РАЙКОМ КПСС ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

Директору Анатолию Владимировичу ЯЩИКОВУ, секретарю парткома Ивану Федоровичу ФЕДЬКО, председателю рабочего комитета Татисии Ивановне КОРОБОВОЙ, главному агроному Анатолию Даниловичу АМИРХАНЯНУ, главному инженеру Ивану Ивановичу МИХАЙЛОВУ, всем рабочим совхоза «Красный фронтовик»!

Дорогие товарищи! Примите самые горячие поздравления со славной трудовой победой. Ваше хозяйство вче-

ра закончило уборку озимых хлебов. С каждого из 262 гектаров вы собрали по 22 центнера зерна. Это поистине замечательный показатель.

Успех вашего коллектива еще раз доказывает, что уборку нынче можно вести высокими темпами. Выражаем уверенность в том, что урожай будет убран в сжатые сроки.

РАЙКОМ КПСС ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

### Комбайны на картофельном поле

Стремителен бег уборочной страды. В коротком, но емком слове «уборка» соединены воедино жатва хлебов, терение льна, копка картофеля.

Нацеленные решениями июльского Пленума на получение наивысших урожаев колосовых, льна, картофеля, земледельцы прилагают максимум усилий для выполнения намеченных планов.

Совхоз «Опочецкий» успешно начал жатву зерновых, а за неделю до этого на картофельные поля вышли уборочные комбайны. Началась копка раннего картофеля. Во второй и пятой бригадах эта работа по-

ручена кавалеру ордена Октябрьской Революции Александру Николаевичу Петрову. Умелый картофелевод вот уже ряд лет добывает хорошие урожаи «второго хлеба». Все работы — от посадки и до уборки — механизатор провел в оптимальные сроки с хорошим качеством.

Успешная работа комбайнов на картофельной ниве дает свои благоприятные результаты. Совхоз «Опочецкий» успешно ведет продажу «второго хлеба» государству. На сегодня в закрома Родины продано 219 тонн картофеля. И в этом большая заслуга А. Н. Петрова.



НА СНИМКАХ: звеньевой А. Н. Петров; картофелеуборочный комбайн в работе.



### Озимый сев

На полях района достигла апогея жатва хлебов. Земледельцы стремятся провести ее дружно, в оптимальные сроки, добиться рекордных урожаев.

Немалую долю в зерновом потоке, идущем сейчас с полей на тока и сушильные комплексы, занимают озимые колосовые. Необходимо отметить, что в тех хозяйствах, где культура земледелия на высоте, урожай озимой ржи и пшеницы радует хлеборобов.

Так, в совхозе «Опочецкий» нынешний урожай озимой ржи приблизительно равен 20 центнерам с гектара, немного меньше собирают земледельцы колхоза «Большевик». Весомые сборы озимых злаков в совхозе «Красный фронтовик». Все это свидетельствует о потенциальных резервах озимого поля, которые используются рядом хозяйств района еще очень слабо.

Нынче посевы колосовых озимых на зерно займут в колхозах и совхозах района 5580 гектаров.

Положение с этим пока тревожное. Только 33 процента площадей, отведенных под осенний сев, готовы на 22 августа.

Решающую роль здесь призваны сыграть передовые методы организации труда, основанные на эффективной работе уборочно-транспортных и посевных комплексов.

Нельзя допустить, чтобы лучшие сроки сева были упущены. Это может обернуться не только недобором зерна в будущем году, но и гибелью растений в зимний период.

Важным резервом повышения урожайности озимых культур являются качественные семена. Однако некоторые хозяйства плохо заботятся о семенном фонде. Часто нарушаются элементарные требования агротехники, семена перед посевом не протравливаются. В результате чего озимые хлеба оказываются пораженными грибковыми заболеваниями.

Озимый сев требует от земледельцев большого напряжения сил. Не ослабевая темпов уборки, заготовки кормов, его надо провести в лучшие сроки. В этих условиях сельским партийным организациям необходимо шире развернуть соревнование за образцовое проведение осенней посевной.

#### СВЕДЕНИЯ

о продаже государству колхозами и совхозами района (в первой графе) зерна, (во второй) сена.

(в процентах к плану)

им. Любимова	104	100
«Организатор»	55	32
«XXI партсъезд»	52	73
«Родина»	49	100
«Большевик»	49	100
«Кр. Октябрь»	40	105
им. Мичурина	37	100
«Вперед»	29	110
им. Жданова	24	100
«Заветы Ленина»	12	—
«Кр. фронтовик»	6	111
«Кр. Заречье»	6	68
«Опочецкий»	3	95
«Салют»	x	96
«Глубоковский»	x	82
«Духовский»	—	x
«Урожай»	—	79
По району	29	85

### АВГУСТОВСКИЙ ФОРУМ ПЕДАГОГОВ РАЙОНА

В районном Доме культуры состоялась традиционное августовское совещание учителей района. Чествовались лучшие педагоги, молодые учителя, прибывшие после вузов в район. Докладом «Об итогах работы районного и Всесоюзного съездов учителей и задачах педагогических коллективов в 1978—79 учеб-

ном году» выступила секретарь районного комитета КПСС Т. А. Васильева.

В прениях по докладу выступили директор Опочецкой средней школы № 3 Е. Ф. Федоров, секретарь райкома ВЛКСМ Т. М. Васильева, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Глубоковской

средней школы В. В. Базылева, учительница Опочецкой восьмилетней школы № 1 Л. С. Макарова, секретарь партийной организации совхоза «Опочецкий» В. С. Усов, председатель исполкома Лобовского сельсовета Е. И. Антонова, начальник РОВД А. И. Елисеев и другие.

В работе августовского совеща-

ния учителей приняли участие заведующий отделом обкома КПСС А. Ф. Козлов, инспектор областного отдела народного образования А. П. Цветкова, первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов.

Подробный отчет о работе августовского совещания учителей будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

# ОПЕЧКА

## ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА



К началу учебного года

в системе политического образования

## УЧАТСЯ ВСЕ

Во всех звеньях политической и экономической учебы в лесхозе занимался 81 человек.

Теперь, когда год учебы уже позади, хотелось бы остановиться на некоторых итогах влияния политического и экономического образования на производственные результаты коллектива. Школа основ марксизма-ленинизма, экономические школы стали центром активного распространения передового опыта, повышения гласности социалистического соревнования, анализа выполнения планов и социалистических обязательств.

Изучение материалов юбилейного торжественного заседания, посвященного 60-летию Великого Октября, Конституции СССР, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, докладов и выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева велось в тесной связи с задачами, решаемыми коллективом. Пропагандисты помогли слушателям обосновать и реально взвесить каждый пункт социалистических обязательств и их выполнение.

Влияние различных форм учебы все более возрастает. Среди слушателей 70 процентов ударники коммунистического труда или борются за это звание, выполняют различные общественные поручения.

Примером в труде являются слушатели: рамщик А. М. Анисимов, водитель Е. Н. Исачков, рамщица Н. А. Кириллова. Многие слушатели являются политинформаторами. Наиболее активные из них Н. С. Морозова, А. М. Демидова, В. П. Родичева, Ф. И. Павлова, Е. М. Михайлов.

Все это положительно влияет на выполнение планов и социалистических обязательств, принятых на третий год пятилетки. Так, план производства валовой продукции по лесхозу за семь месяцев

выполнен на 100,6 процента, а по объему реализации — на 103,9 процента. Выполнено и задание июля. Сверх плана реализовано продукции на 20 тысяч рублей. По народнохозяйственному плану поставлено потребителям 15,6 тысячи кубометров древесины. Колхозы и совхозы получили по заказу 15 срубов жилых домов. Слаженно, добросовестно трудится коллектив Глубоковского лесничества.

Сейчас у нас закончено комплектование политической и экономической учебы на 1978—1979 год. В партийной и комсомольской политучебе будет заниматься 31 человек и 72 рабочих будут изучать курс «Передовой опыт эффективности производства и качество работы в лесном хозяйстве». Занятия поведут пропагандисты: главный лесничий А. П. Кузьмин, старший экономист В. С. Степанова, главный инженер С. Н. Беляев, начальник лесопункта Н. С. Морозова, инженер охраны леса Е. М. Михайлов, старший лесотехник М. В. Григорьев. Это хорошо подготовленные, имеющие определенный жизненный и пропагандистский опыт руководители.

Всеми видами учебы: политической, экономической, технической будет охвачен каждый работающий член коллектива лесхоза.

**В. СТЕПАНОВА,**  
внештатный  
пропагандист лесхоза.



Замечательно трудится в УПП ВОГ швея Людмила Васильевна Иванова. За хорошие показатели в труде ей присвоено звание ударницы коммунистического труда.

Людмила Васильевна освоила немало новых производственных машин, что помогает ей качественно и в срок выпускать продукцию.

На снимке: Л. В. Иванова.

### ШЕФЫ — СЕЛУ

## ОБЯЗАЛИСЬ — СДЕЛАЛИ

С БОЛЬШИМ воодушевлением, близко к сердцу принял коллектив учебно-производственного предприятия Всероссийского общества глухонемых решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, доклада на нем товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

Как и другие предприятия города, наш коллектив старается усилить помощь селу, в частности, подшефному колхозу «Родина».

С начала заготовки кормов многие рабочие были активными участниками этой важнейшей, ответственной работы. Несмотря на

неустойчивую погоду, они сразу же стали добиваться хороших результатов в труде. Доведенный план заготовки кормов коллектив выполнил досрочно, в лучшие сроки. Сверх плана заготовлено более 20 тонн кормов в переводе на сено, или 111 тонн при плане 90 тонн.

Особенно отличились работники швейного и столового цехов Михаил Крутеlev, Анатолий Тимофеев, Виктор Григорьев, Ина Вагина, Александра Иванова и многие другие. Всего в колхозе работало от 16 до 20 человек в день.

**И. АРИСТОВ,**  
директор УПП ВОГ.

### Их наградила Родина

## Сила преемственности

По генеральному плану застройки микрорайона города в центре построен детский садик. Он разместился в двухэтажном здании. Сейчас около него построены пятиэтажные дома. А садик оправдывает свое название «Светлячок». Вот и сегодня мы вошли в его помещение. Здесь ни души. Никелированные детские кроватки, белющие белизной, хорошо заправленные, кругом цветы и масса игрушек.

Выходим из помещения в садик, здесь вся детвора и воспитатели. Среди них — Светлана Владимировна Орлова.

Для начала разговора задаем вопрос: — А где же ваши подопечные? — Здесь, я их слышу и узнаю каждого по голосу. И действительно, вокруг воспитателя слышен разноголосый детский говор, вопросы и ответы.

Многое пережила Светлана, в 1943 году пришло известие о героической гибели отца Владимира Николаевича Николаева, бывшего директора заготконторы, в боях против немецко-фашистских захватчиков. В эти трудные годы совсем еще молоденькая Света с матерью Валентиной Абрамовной эвакуировалась в Горьковскую область, затем в Татарскую АССР. Но вот долгожданная победа над гитлеровскими захватчиками. Мать и дочь вернулись в родные края.

Валентина Абрамовна Тивилина вновь на

своей любимой работе — воспитателя детского садика № 1 в г. Опочке, где проработала в общей сложности 35 лет. Около нее и дочь Света. Мать прививает любовь дочери к детям, к людям, к Родине. Шли годы. Светлана окончила Опочечское педучилище, дошкольное отделение. Избрала профессию своей матери.

Вот уже 17 лет работает Светлана Владимировна Орлова в детском яслядсаду. Это отличный воспитатель, обладает педагогическим тактом. Трудлюбива. С первых лет жизни прививает детям нравственные качества, любовь к Отечеству, воспитывает их на примере жизни и деятельности В. И. Ленина.

Она трудолюбива, терпелива, душевна, требовательна и ласкова, влюблена в свою трудную профессию воспитателя. Передает детям щедрость своей души. Тщательно готовится к проведению каждого режимного момента. Занятия проводит на высоком методическом уровне, разнообразит приемы работы с детьми, умело использует нужные материалы. Много работает над развитием речи детей, большое внимание уделяет физическому и трудовому воспитанию их.

За это время ее 420 воспитанников пришли в школу. Многие начали самостоятельный путь в жизни. Среди них: Ирина Николаевна Шитова — депутат областного Совета, Владимир Семенов — офицер

Советской Армии — и многие другие. Легко становится на ее душе, когда Светлана Владимировна получает поздравительные открытки и письма от своих питомцев, а их много, с благодарностью вспоминает каждое из них.

Светлана Владимировна Орлова принимает активное участие в общественной работе. Работает над темой «Нравственное воспитание детей дошкольного возраста», выступает перед родителями и воспитателями с докладами о воспитании доброты и отзывчивости у детей, роли игры в воспитании ребенка. Много лет является членом местного комитета профсоюзной организации. За успехи в деле воспитания дошкольников награждена Почетной грамотой Министерства просвещения РСФСР и Республиканского комитета профсоюзов работников просвещения высшей школы и научных учреждений РСФСР в 1973 году.

Светлана Владимировна не делает секрета в результатах своих успехов. Они у всех на виду. Здесь небольшой, но сплоченный коллектив воспитателей. И все они гордятся тем, что недавно опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Светланы Владимировны Орловой высокой наградой — орденом «Знак почета».

**А. ИВАНОВ.**

### Как вас обслуживают

## НАШ ВКЛАД

ВАЖНЕЙШАЯ задача коммунистического строительства, определенная решениями XXV съезда КПСС, — повышение материального и культурного уровня жизни народа. В решении этой задачи определенное место отводится службе быта. Не случайно вопросы ее развития находятся под постоянным контролем партии и правительства.

Растет благосостояние советских людей. Рабочие, колхозники более требовательно стали относиться к службе быта.

Не случайно почти в каждом хозяйстве есть приемные комплексные пункты, которые призваны обслуживать людей всех возрастов.

Служба быта призвана облегчить утомительные домашние хлопоты, высвободить время для самообразования, культурного досуга, воспитания детей. Это важно всем, а женщинам в особенности. Вот только один факт. За шесть месяцев текущего года наше ателье изготовило 5600 платьев, костюмов, пальто, брюк и других вещей.

Расскажу о делах нашего ателье. Мы имеем хорошее помещение и оборудование. Благодаря разделению труда каждая из нас овладела тонкостями своей операции. Очень помогает в этом постоянная учеба, обмен опытом с коллегами. Закройщики, технолог ежедневно обучаются мастерству на областных семинарах.

Мы не просто исполнительницы, рассаженные у машин, а сплоченный коллектив, борющийся за звание коммунистического труда. Три бригады уже удостоены этого почетного звания. Многие из нас овладели смежными профессиями. Второго квартала введена новая система оперативного управления «Ритм», что позволяет исполнять заказы в сроки.

Хорошо трудятся кавалеры орденов Александра Петровна Владимировна, депутат городского Совета, коммунист Евгения Васильевна Иванова. Пример в труде показывают портнихи Антонина Николаевна Миронова, молодая портниха Зоя Родионова, бригадир бригады Валентина Александровна Липковская и другие.

Если в 1975 году наше ателье выпускало ежемесячно изделий на сумму оборотки 11 тысяч рублей, то нынче — на 14 тысяч. Досрочно выполнен план первого полугодия. Опять-таки заметно выше стало качество изделий. Мы освоили выпуск около 20 новых моделей.

С особым вниманием относимся к выполнению заказов, стараемся полностью удовлетворять потребности тружеников полей. Так, за шесть месяцев 1978 года выпущено изделий на 32 тысячи рублей против 28 тысяч в первом полугодии прошлого года.

Вот так усилиями всех каждого мы шаг за шагом продвигаемся вперед, вносим свой вклад в общее дело выполнения программы коммунистического строительства.

**А. НИКИФОРОВА,**  
мастер цеха

# ОПЫТ ИПАТОВЦЕВ — ВСЕМ ХЛЕБОРОБАМ

**НАЧАЛАСЬ ЖАТВА ХЛЕБОВ. УБРАТЬ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ РАЙОНА В ПРЕДСТОЯЩИЙ ПЕРИОД. В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ, СОВХОЗЕ НЕОБХОДИМО ВНЕДРИТЬ ОПЫТ ИПАТОВСКИХ ХЛЕБОРОБОВ.**

Уборочная страда — самый ответственный период в борьбе за хлеб. ЦК КПСС и Совет Министров СССР в своем недавнем постановлении о дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году подчеркнули, что уборка урожая в сжатые сроки и без потерь — важнейшая общегосударственная задача.

В ее успешном решении важная роль принадлежит использованию передового опыта, творческой мысли хлеборобов, умелому управлению жатвой, политической и организаторской работе партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Такой полезный опыт накоплен в Ипатовском районе Ставропольского края. В прошлом году здешние хлеборобы сумели удвоить среднесуточную выработку на каждой жатке, на 46,3 процента увеличить ее на комбайне; за счет сокращения затрат труда сэкономить 102,2 тысячи человеко-часов; благодаря раздельной уборке получить дополнительно с

каждого гектара по 1,5 центнера хлеба; сократить сроки жатвы и перевозок зерна, сэкономить 6.260 автомобиле-дней, 280 тонн горюче-смазочных материалов. В целом применение нового метода на жатве принесло колхозам и совхозам района 4,7 миллиона рублей прибыли.

Опыт этот был одобрен ЦК КПСС и рекомендован всем хлеборобам страны. Опираясь на него, ипатовцы предусмотрели в рабочих планах жатвы 1978 года провести уборку в наилучшие сроки, скосить зерновые в валки на площади 133 тысячи гектаров за 4 и обмолотить их за 8 рабочих дней. Государству решено сдать 135 тысяч тонн зерна, в том числе 115 тысяч тонн сильной и ценной пшеницы. Хлебоперевозки завершить за 10 рабочих дней. Уборку урожая будут вести 56 уборочно-транспортных комплексов, в которых сосредоточено более тысячи комбайнов, 650 жаток. Технику эту рассчитывают использовать в две-три смены.

Что же представляет собой ипатовский опыт? Широкому, обстоятельному его раскрытию посвящена книга «Горячий хлеб», недавно выпущенная Ставропольским книжным издательством. Ее автор — первый секретарь Ипатовского райкома партии, Герой Социалистического Труда В. В. Калягин.

итогах, моральное и материальное поощрение победителей. В их честь в центре поселков зажгались звезды хлеборобской славы, их семьям направлялись поздравительные письма. На полевых станах выпускались «молнии», заполнялись «Трудовой календарь», «Бюллетень социалистического соревнования», стенды «Кто сегодня впереди?» и т. д. Особо отличившихся механизаторов занесли на Доску почета имени 60-летия Великого Октября, утвержденную бюро райкома КПСС в районной газете, вручался «Золотой колос» — переходящий приз редакции газеты.

О героях полей и хлебных трасс рассказывалось в местных радиопередачах, на страницах районной и стенных газет. Здесь же остро критиковались недостатки. В некоторых местах нерадивым комбайнерам вручали желтый вымпел, а о причинах промахов, брака рассказывалось в «Уголке брака». Отстающим помогали ветераны, товарищи по работе.

Хлеб на элеватор возили 250 автопоездов. Каждый из них имел свой часовой график. Учитывались количество перевезенного зерна, расстояние от тока до элеватора, состояние дорог, степень механизации токов. По этим показателям определялись победители. За первенство в соревновании боролись более двух тысяч водителей автомашин, автохозяйств. Победителям вручались вымпелы, переходящие знамена, премии.

Боевыми участниками жатвы были и группы, посты народного контроля, посты «Комсомольского проектора», посты качества, комиссии по проведению контрольных обмолотов: они устраивали рейды-проверки, по результатам которых выпускали 250 листов «Тревожный сигнал», помогали устранить недостатки. В том, чтобы не было потерь зерна, заинтересованы были и все комбайнеры: оплата их труда зависела от фактического собранного количества хлеба на каждом гектаре убранный площади.

## НОВОЕ В УПРАВЛЕНИИ ЖАТВОЙ

Перестройка технологии жатвы вызвала к жизни изменения и в системе оперативного управления ею. Родился единый организующий центр — районный штаб жатвы и такие же штабы в колхозах и совхозах. В районном штабе было 16 человек. Возглавлял его первый секретарь райкома партии и председатель райисполкома.

При штабе действовало 12 оперативных групп. Каждая из них отвечала за определенный участок работы: за организацию уборки урожая, труда уборочно-транспортных комплексов, контроль за качеством уборки и заготовок хлеба, за организацию массово-политической работы, социалистического соревнования, культурного и медицинского обслуживания и т. д. Руководили этими группами ответственные партийные и советские работники.

Члены штаба глубоко вникали во все, что касалось работы в поле, почти все время жили в хозяйствах, не проходили мимо даже частных неурядиц, оперативно помогали преодолевать трудности, устранять недостатки, чутко прислу-

шивались ко всем советам механизаторов и специалистов, направленным на ускорение работ.

Штаб ежедневно проводил радиопланерки, на которых подводились итоги, выяснялись успехи, недостатки, определялись меры их устранения. На каждом новом этапе работ ставились перед каждой службой очередные задачи. Штаб добивался четкости в действиях всех служб, поддерживал инициативу механизаторов, соревнование звеньев и комбайнеров под девизом «Ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе», руководил комиссиями по контролю за качеством уборки.

Штабы по уборке урожая в колхозах и совхозах добивались от всех участников жатвы безусловного выполнения графика работ и высоких обязательств.

Успех дела во многом обеспечивался работой партийных и комсомольских групп, которые действовали на самых решающих участках борьбы за хлеб — в уборочно-транспортных отрядах, автоколоннах и на токах. Они были душой трудовых коллективов, выступали организаторами социалистического соревнования, активно поддерживали все новое, ценное, что рождалось творчеством масс.

Огромное внимание райком КПСС и первичные партийные организации уделяли массово-политической работе и культурному отдыху участников страды. Агитаторы и политинформаторы, лекторы общества «Знание» воодушевляли людей пламенным партийным словом на самоотверженный труд. Агитбригады, выступая в поле, поддерживали трудовой настрой у людей, славили передовиков страды, веселой шуткой и частушкой посылали укор нерадивым.

Выражая большое удовлетворение творческой работой коммунистов и всех тружеников полей Ипатовского района на уборке урожая 1977 года, товарищ Л. И. Брежнев писал в приветствии Ипатовскому райкому партии: «Пример вашей партийной организации показывает, как в сельском хозяйстве надо на деле превратить в жизнь задачу, выдвинутую XXV съездом КПСС — сделать десятую пятилетку пятилеткой эффективности и качества».

Труженики колхозов и совхозов начинают жатву хлебов третьего года десятой пятилетки. Уборка урожая — ответственная задача. Она требует высокопроизводительно использовать технику, в сжатые сроки собрать весь выращенный хлеб и другие культуры, не допустить потерь зерна. Ныне почти повсеместно, следуя примеру земледельцев Ипатовского района Ставропольского края, созданы десятки тысяч уборочно-транспортных комплексов и отрядов. Важно обеспечить слаженную работу всех звеньев уборочного конвейера.

Активной поддержки заслуживает начин хлеборобов Ростовского совхоза «Гигант»: получить нынче по 35 центнеров зерновых с гектара и засыпать в закрома Родины 60 тысяч тонн зерна высокого качества — на 21 тысячу тонн больше плана.

Партийные организации призваны четко определить, что должен сделать каждый коллектив по выявлению и использованию всех резервов и возможностей для дальнейшего подъема сельского хозяйства.

К. СКАЧКО.

## ЕДИНЫЙ КОНВЕЙЕР ПРОИЗВОДСТВА

Опыт родился не сразу, складывался постепенно с участием сотен хлеборобов, специалистов, ученых, использованием опыта донских механизаторов. Ему предшествовала большая организаторская и политическая работа.

Открытые партийные собрания с повесткой дня «Роль коммунистов в эффективном использовании каждого гектара земли» всколыхнули творческую активность всех хлеборобов. Началась упорная борьба за высокую культуру земледелия: развернулось соревнование за присвоение каждому полю Знака качества, проводились общественные смотры культуры земледелия и т. д. В результате в прошлом году получено в среднем по 23,5 центнера зерна с каждого из 135 тысяч гектаров.

К жатве готовились заблаговременно. Не хватало механизаторов для двухсменной работы на тракторах, комбайнах, жатках — срочно в райцентре и в хозяйствах открыли курсы повышения квалификации, развернулось массовое обучение механизаторским профессиям. Накануне уборки бросили клич: «Все, кто знаком с техникой, — на машины!». Откликнулось на призыв более тысячи человек.

Автотранспортные предприятия готовили автомашины и автопоезда для перевозок хлеба на элеватор, объединение райсельхозтехники создало обменный пункт готовых узлов и деталей для машин, 15 передвижных ремонтных звеньев, центральный диспетчерский пункт, который во время страды обеспечивал надежную связь со всеми хозяйствами и службами. Дорожники приводили в порядок проселочные и грунтовые дороги, ремонтировали мосты, устанавливали ограждения и указатели. В колхозах и совхозах готовились зерноочистительные машины, тока, навесы, приобтратились брезентовые и пленочные покрытия.

Народные контролеры и рейдовые бригады проверяли готовность всех участков к жатве. Перед уборкой состоялись взаимопроверки между соревнующимися хозяйствами, пробные выезды в поле.

Тщательная подготовка к страде показала, что нужен

научный подход, точный расчет на дни и часы. Из этого исходили, составляя комплексный рабочий план уборки, который был затем всесторонне обсужден и утвержден на пленуме райкома КПСС, разослан во все хозяйства, всем службам. В нем приводились подробные расчеты, перечень организационно-хозяйственных и массово-политических мероприятий, указывались ответственные за их реализацию и т. д. Предусматривалось, что план этот должен выполняться точно, без скидок на сложившиеся условия и объективные причины.

Но расчеты показали, что многим колхозам и совхозам самим справиться с уборкой в сжатые сроки не под силу. Решено было организовать жатву по-новому, в масштабе всего района. **Определили новую форму организации труда — уборочно-транспортные комплексы или отряды:** только они смогут своими силами провести весь цикл жатвенных и сопутствующих им работ в поле, то есть, создать единый конвейер производства. Он-то потом и обеспечил высокопроизводительное использование техники, небывало высокие темпы работы, хорошее качество уборки, подготовку к урожаю следующего года.

В каждом отряде было по несколько специализированных звеньев, оснащенных необходимой техникой. **Звено по подготовке полей** делало обкосы и прокосы, готовило поворотные и противопожарные полосы. **Уборочно-транспортные звенья** скашивали, обмолачивали и увозили хлеб на тока. **Одно звено убирало солому:** ставило копны на край поля и укладывало их в скирды, а иногда и транспортировало солому к местам зимовки скота. **Звено по первичной обработке почвы** вслед за сволокиванием соломы lucrало стерню, вспахивало землю.

**Звено по техническому обслуживанию машин и механизмов** имело передвижную мастерскую с газовой электросваркой, минимум запчастей, автомобиль-заправщик, автоводонос и два резервных комбайна на случай поломки комбайнов в уборочных звеньях. **Звено культурно-бытового обслуживания** располагало автобусом или грузовиком для перевозки людей, передвижной столовой на 40 человек, двумя вагончиками для отдыха, душевой установкой (на грузовике). Звено обеспечивало нормальные условия для быта, питания,

отдыха механизаторов в поле.

Жатву вели 54 уборочно-транспортных отряда. На их вооружении было 1.098 комбайнов (в том числе 108 резервных), 570 жаток, 1.594 автомобиля (помогали и другие районы), 855 тракторов, другие машины и механизмы. Технику эту обслуживали 5.600 механизаторов.

## ТЕМПЫ — ВЫСОКИЕ, КАЧЕСТВО — ОТЛИЧНОЕ

Создание уборочно-транспортных отрядов, которые имеют возможность проводить комплекс всех работ в поле, пишет автор книги, перевернуло привычное понятие об уборке, сжало все технологические работы в единую линию, сфокусировало внимание людей на самом главном — хлебе.

Жатву во многих хозяйствах начали с традиционного народного праздника первого снопа. Красочность и массовость праздника создали сразу приподнятый настрой у механизаторов, всех хлеборобов.

Все работы в поле велись под девизом «Темпы — высокие, качество — отличное». Уборку проводили раздельно: хлеба скосили за 80 часов, обмолотили за 9 дней. Это позволило сократить потери зерна, повысить производительность комбайнов, сэкономить время. И все это — в условиях, когда часто шли дожди, дули сильные ветры. Приходилось маневрировать сотнями комбайнов, жаток, тракторов, перевозить их с одного участка на другой. Хорошо, что учились этому заранее, что было разработано несколько схем передвижения уборочно-транспортных отрядов.

Круглые сутки не умолкал на полях рокот моторов, ночью хлебные массивы освещались прожекторами и фарами комбайнов. Ночная выработка не уступала дневной. Полеглые хлеба убирала со специальными приспособлениями. От традиционных 8—10-часовых смен перешли к 4-часовым трудовым вахтам. Люди отдыхали в вагончиках у места работы, там же проходили пересмены днем и ночью, туда же привозили и питание.

Успеху уборки во многом способствовало действенное социалистическое соревнование, оперативное, ежедневное подведение его

## В МИРЕ интересного

### Символические перемены

До недавних пор на острове Окинава, в отличие от всей Японии, сохранялось правостороннее движение. В ночь перехода Окинавы на общепонимный стандарт по всему острову трудилась тысяча рабочих, меняя места дорожные знаки, светофоры, различного рода указатели. Операция обошлась в 34 миллиарда йен, и тем не менее была встречена японской общественностью с большим удовлетворением. Переход на левостороннее движение имеет не только практическое, но и большое политическое значение: ликвидируется еще одно наследие американской оккупации острова, продолжавшейся 27 лет.

### Расплата за... образование

Западная пресса констатирует: университетские дипломы в капиталистическом мире все больше превращаются в «пропуск в никуда». По официальным данным, во Франции число безработных специалистов с высшим образованием возросло за последние шесть лет с 14 до 50 тысяч. Специалистами высказываются прогнозы, что в США в 1985 году окажется без работы около миллиона (!) выпускников высших учебных заведений и примерно 220 тысяч научных работников.

### Рыбак рыбака...

После удачного ограбления почты налетчик спокойно подкрепился в одном из венских кафе. Когда же ему захотелось обновить свой гардероб, он обнаружил, что его добыча — примерно две с половиной тысячи долларов — исчезла. Уже в полиции гореграбитель узнал, что столь удачно его «обслужила» в кафе... официантка.

### Роботы и террористы

«Агент Морфакс» — так зовется робот, который принят на вооружение итальянской полицией для борьбы с террористами. Его инфракрасные «глаза» видят в темноте, а огнестрельное оружие, которым он оснащен, имеет дистанционное управление. Также благодаря дистанционному управлению робот может обезвреживать заряды взрывчатых веществ и мины. Установка таких «агентов» планируется на особо «горячих» точках итальянской столицы.

Пока роботы себя еще не проявили, но римская полиция возлагает на них большие надежды. Оправдаются ли они в условиях разгула террора в стране, покажет будущее.

### Возьмут ли реванш?

В Буэнос-Айресе официально объявлено о том, что 22 мая следующего года сборные Аргентины и Голландии «переиграют» финал футбольного Кубка мира. Этот матч будет организован под патронажем ФИФА в честь 75-й годовщины ее основания. Встреча состоится в одном из городов Швейцарии.



В мире животных

## Волки ягненок

Эта удивительная фотография сделана репортером на одной из ферм, расположенных неподалеку от Рима (Италия). Волчица, живущая в домашних условиях, не отказывается покормить осиротевшего ягненка. Фото Кейстон — ТАСС.

### ИЗ ПАПОК СУДА

## Дело частного обвинения

КТО не знает о том, как поссорились гоголевские Иван Иванович и Иван Никифорович. Ссора была мелкой, из-за старого ружья, которое давно не стреляло. Но суд длился многие годы.

Что-то надобное происходит и в нашем районе с отдельными семьями, соседями по улице. Вот, скажем, что произошло с Анной Захаровной Захаровой и Николаем Лукичом Константиновым, проживающими в деревне Городище, что находится на территории колхоза «Заветы Ленина».

... Анна Захаровна частенько встречалась с Николаем Лукичом. А как же, и бражка у нее бывает, и поговорить она не прочь. А тут, что случилось?..

Однажды посреди бела дня Николай Лукич хотел утащить сено Анны Захаровны. Села она на копну и решила не отдавать последки. Но не таков Константин, он быстро привел в чувства женщину туманами в голову. И пошло...

Начались экспертизы, в суд полетели жалобы и заявления. Так рухнула давняя дружба некогда уважающих друг друга соседей. Привлекаются для показаний свидетели. Волокита началась. Сколько она отнимет от колхоза рабочих рук, сколько понадобится времени, чтобы примирить Захарову и Константинова?

Так закладывается судебное дело из-за мелких оскорблений людей.

КАК снежный ком, растет мелкая ссора в не-

примиримую вражду между семьями Викторовых и Мамедовых, проживающих по улице Клемешинской в доме № 5.

А все началось из-за... ниппеля от камеры велосипеда.

... Пятнадцатилетняя Оля Викторова обнаружила, что пропал ниппель. Подозрения пали на мальчика Алим Мамедова. Она потребовала от него утраченную деталь. Алим в слезах пожаловался матери. Мамедова высказала свои обиды матери Оли А. Г. Викторовой в резкой форме. Но не такова Викторова. Она тоже высказала Мамедовой все, что думает о их семье, детях, муже и т. д.

Ссора дошла до мужей. Викторовы и Мамедовы в один из прекрасных дней встретились врукопашную в квартире Мамедовых. С обеих сторон участвовали не только взрослые, но и дети.

Побоище окончилось синяками, побитыми стеклами, испорченной мебелью.

Так из-за велосипедного ниппеля рухнула дружба двух семей. Заведено уголовное дело. А из-за чего? Не хватило у соседей друг к другу чуть-чуть выдержки и взаимного уважения.

А ВОТ Н. И. Павлова и К. Н. Павлов, проживающие по ул. Стученко, дом № 15, поссорились с соседями Шабышевыми из-за подозрения.

Показалось Киндею Никандровичу, что около его дома уменьшилась куча дров ровно на один кубический метр. Подозрения

пали на Шабышевых.

В один из погожих дней, когда дома у Шабышевых была только престарелая мать, Павловы ворвались во двор и учинили поиски пропавших дров. Обыск ничего не дал. На следующий день на помощь был привлечен участковый уполномоченный. Но и вторичный поиск пропавших дров не увенчался успехом.

Законные возмущения высказывает Татьяна Викторовна Шабышева. Дело поступило в суд. Дело частного обвинения. И оно не одно.

ИЗ-ЗА чего рождаются подобные дела? И их лежит на столе у председателя районного суда немало. Мы попросили прокомментировать подобные случаи Надежду Александровну Тимофееву. Вот что она сказала нам:

— Подобные дела возникают из-за неуважения людей друг к другу, невнимательности, отсутствия должного такта. Но суд есть суд. Немало людей мы примиряем, но часть поступивших требований приходится разбирать. Подобные волокиты наносят не только моральный ущерб обществу, людям, но и материальный, если учесть, что от работы в поле, у станка, на ферме приходится отрывать людей.

Мы, судьи, за то, чтобы люди относились друг к другу более внимательно, и подобные дела не будут поступать к нам.

А. КУЗИН.

## На заметку молодой хозяйке

### ЛЕНИНГРАДСКИЕ КАЛАЧИ

Разделите дрожжевое тесто на куски по 100 г, разделайте в виде круглых лепешек, а через 5—8 минут тонко раскатайте. Полу-круглой выемкой на расстоянии 1,5—2 см от края высеките половину круга. Образовавшийся язычок смажьте растопленным маслом и отогните на заготовку калачика. Положите калачики на противень, дайте им подойти, смажьте яйцом и выпекайте в течение 10—15 минут при 240—260 град.

Тесто: 2 кг муки, 40 г дрожжей, 60 г сливочного маргарина, 30 г соли, 120 г сахара, 850 г воды, сливочное масло для смазки изделий, яйцо для смазки.

### КРЕНДЕЛИ

Густое дрожжевое тесто разделите на кусочки весом по 60 г, сбрызните водой и раскатайте жгут длиной 30 см с утолщенной серединой. Жгут заверните в виде кренделя, положите на противень, смазанный маслом, дайте немного подойти, затем опустите крендели в соленую кипящую воду и держите до тех пор, пока они не всплывут. Выньте шумовкой, выложите на сито, а затем на противень, посыпьте маком и выпекайте при 250—270 град.

1 кг муки, 25 г дрожжей, 50 г сливочного маргарина, 10 г соли, 450 г воды, 15 г мака.

### ПИРОГ С РЕВЕНЕМ

Замесите тесто на желтках и дрожжах. Готовое тесто разделите на две части; одну часть раскатайте и выложите на не слишком большой противень. Мелко нарежьте очищенный ревеня, отварите до готовности в подсоленной воде, после чего процедите. На тесто, разложенное на противне, посыпьте панировочные сухари, на них положите слой готового ревеня, посыпьте изюмом и сахарным песком и накройте второй частью теста. Пирог смажьте яичным белком, яичкой в нескольких местах наколите его и выпекайте до красивого красноватого цвета. Дав остыть, нарежьте пирог квадратиками, присыпьте сахарной пудрой.

Тесто — 350 г муки, 250 г маргарина, 20 г дрожжей, 50 г молока, 2 ст. ложки сахарного песка, 1 яйцо, щепотка соли. Начинка — 1 кг ревеня, 400 г сахарного песка, 100 г изюма, немного натертой лимонной цедры, 2 ст. ложки панировочных сухарей.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

26 АВГУСТА,  
СУББОТА

13.00 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 14.00 — «Человек на земле». Кинопрограмма. 14.45 — Тираж «Спортлото». 15.00 — Программа мультфильмов. • 15.30 — «Здоровье». 16.15 — «На арене цирка». 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. 18.45 — «В мире животных». 19.45 — И. С. Бах. «Бранденбургский концерт № 3». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. 21.00 — «Время». 21.30 — «Фестиваль Интервидения». Конкурс эстрадной песни в Сопоте. 22.30 — Чемпионат мира по водным видам спорта. 23.25 — Новости.

27 АВГУСТА,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку, становись». 8.55 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служба Советскому Союзу». 11.00 — Программа художественных фильмов для детей. 11.40 — Чемпионат мира по водным видам спорта. 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». 13.30 — К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Фильм-спектакль. «Живой труп». 16.25 — «Международная панорама». 16.55 — «Сегодня — День шахтера». 17.10 — Концерт. 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.30 — Премьера телефильма «Дуэнья». 21.00 — «Время». 21.30 — «Фестиваль Интервидения». Конкурс эстрадной песни в Сопоте. 22.40 — Кубок СССР по спортивной гимнастике. 23.10 — Новости.

### Автоколонне № 1300 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу водители для работы на автобусах и грузовых автомобилях, слесари по ремонту автомобилей, мойщики автобусов, стиральщик спецодежды и строительные рабочие.

Телефон — 3-16, I зв.

### Опочечному льнозаводу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ кладовщик-завхоз.

Оклад 85 рублей в месяц. Одиноким предоставляется жилье.

### Опочечному району ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на тарный склад. Обращаться в отдел кадров района.

### ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОВАРА ВАСИЛЬЕВУ ГАЛИНУ ПЕТРОВНУ и ИНЖЕНЕРА ЭНЕРГЕТИКА ЛАЗАРЕВА ВАДИМА ИВАНОВИЧА СО ЗНАМЕНИТЕЛЬНЫМ СОБЫТИЕМ В ИХ ЖИЗНИ — ВСТУПЛЕНИЕМ В БРАК.

Союз этот брачный до старости лет Пусть будет взаимной любовью согрет, Пусть молодость Ваша не сдается годам, Пусть радость и счастье сопутствуют Вам! Коллектив торфопредприятия «Опочечное».

Опочечная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Заказ 2112. Тираж 6982. Объем 1 печ. лист